



漳州110:改革强警提升新质战斗力

奋进强国路
阔步新征程

N 据新华社电

近日,福建省漳州市区有市民报警称电动车被盗,市公安局指挥中心指派巡特警支队直属大队(简称“漳州110”)路面警组赶往现场,并将警情信息同步发给主战中心。路面警组用时2分40秒到达现场,立即了解情况、调取民用监控,反馈给主战中心,主战中心

在大数据研判基础上,指令“漳州110”另一组路面警组追踪抓捕,不到30分钟就人赃俱获。

“传统执法办案模式中,这类案件民警在接处警后,登记相关信息,再流转给属地派出所,办案流程长。”“漳州110”大队长洪森说,如今,前端路面警组与后端主战中心一体联动,实现接警同步研判、处警同步指引,警情处置更加精准高效。

这一变化,是“漳州110”新一轮警务机制改革的最新

战果。2023年7月,“漳州110”主战中心正式成立,通过打破信息壁垒,整合公安机关内外部数据资源,为路面警力提供信息查询、视频调取、情报分析等大数据服务,成为侦查破案、支撑应急的“最强大脑”。

“漳州110”是110接处警工作的探索者、先行者。30多年来,“漳州110”持续改革接警模式,统筹推动机制建设、网格划分、人员配备、科技支撑等改革任务,将“再快一秒”理念融入接处警各环节。

2023年,漳州市公安局将指挥调度队伍重新纳入“漳州110”队伍体系,正式编为“漳州110”八中队,整合“接警、巡逻、处警”警务链条。

正午时分,10余辆警车从“漳州110”基地鱼贯而出,赶赴执勤辖区,执行交接班任务。漳州市公安局巡特警支队支队长韩志忠介绍:“漳州主城区被划分为12个网格,各配备1名民警、1名辅警及一辆警车,24小时分4个班次巡逻,在重点部位还配置警力定点武装执勤,并不断优化完善巡警守面、特警驻点、PTU武装巡逻、警航无人机支援的‘巡特融合’勤务模式,构建完善立体巡防体系。”

记者随警巡逻看到,有警情生成后,指挥中心通过警用对讲机和警务通平台同步下发指令,所在网格巡警可实现秒级响应。今年以来,“漳州110”接处警5分钟到场率达93%,10分钟到场率为100%,日均处置警情约160起,非违法类警情现场调处率达90%。

向改革要警力,向科技要战斗力。通过智慧手段赋能、专业队伍建设等,“漳州110”实现人员、数据、手段、业务从“单兵出击”向“合成作战”转变,不断在“专业”上挖潜力,提高警情处置质效。

漳州市公安局副局长陈伟强介绍,“漳州110”将聚焦加快形成和提升新质公安战斗力,努力构建“专业+机制+大数据”新型警务模式,持续深化改革,推动体系更完善、机制更科学、运行更高效。

“潮起东南 向海而歌”

福建省海洋文化宣传标识和口号发布启用

N 据福建日报

16日,在海峡两岸(霞浦)海洋文化周开幕式上,福建省海洋文化宣传标识和口号正式发布启用。

福建省海洋文化宣传标识以“海”字演化为无穷大符号,嵌入福建首字母“FJ”,喷薄而出的太阳、乘风破浪的福船、展翅高飞的海鸥,象征着海洋塑造了福建人开放包容的胸怀和敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神。在颜色选用上,标识以红色象征新时代新征程,蓝色象征海洋强国宏伟蓝图,绿色象征陆海统筹、山海交响,寓示福建正乘势而上、扬帆远航。

“潮起东南、向海而歌”宣传口号与海洋文化LOGO交相辉映,充分展现福建得天独厚的海洋资源禀赋和悠久深厚的海洋历史文化积淀,展现福建因海而生、向海求新、依海图兴、耕海谋强的生动实践,展现



福建省海洋文化宣传标识

建设“海上福建”、推进海洋经济高质量发展的广阔未来。

今年以来,为深入实施海洋文化传承发展工程,推动海洋文化创造性转化、创新性发展,福建省委宣传部推出海洋文化宣传标识及口号“潮起东南 向海而歌”,进一步塑造“海洋文化看福建”的品牌体系,提升福建作为中华海洋文明重要发祥地的传播力、影响力,为弘扬海洋文化、传承海洋精神、赋能海洋经济营造良好氛围。

N 据福建日报

14日,平潭港区首次迎来境内邮轮航线。本次航线由中国籍豪华邮轮“招商伊敦号”执行,从上海启航,共计8个航次,陆续停靠舟山、温州、平潭、厦门,最后于深圳离港。这是业内首条串联中国沿海目的地,并以深度体验当地人文特色为亮点的沿海邮轮旅游航线。

本次航线共搭载620余名美国游客停靠平潭港,游客下船后将展开为期8至12个小时的平潭之旅,游览海坛古城、坛南湾、68海里景区、国际南岛语族考古研究基地等当地知名景区景点。9月至11月期间,航线将执航8个航次,预计为平潭带来



“招商伊敦号”靠泊平潭港区(江信恒/摄)

超过4000名入境外国游客。

据介绍,该航线被称为“中国探索之旅”航线,将带领国际游客畅享航期为10天9晚的“中国

游”,向世界展示中国沿海城市的风貌。

据悉,平潭国际邮轮中心自2023年11月开港以来,已累计运营了6个航次,涵盖菲律宾苏比克

港、日本冲绳、韩国济州岛等地,累计接待游客8850人,平均上座率约80%,展现出平潭邮轮旅游市场的巨大潜力和吸引力。

特朗普再遭未遂刺杀

案发时枪手离特朗普大约三四百米,嫌疑人已被羁押



罗里达州西棕榈滩,执法人员在事发地开展工作
9月15日,在美国佛罗里达州西棕榈滩,执法人员在事发地开展工作

高尔夫球场响起枪声

事发地在佛罗里达州西棕榈滩的“特朗普国际高尔夫俱乐部”球场,属特朗普自家产业。特朗普当时正与球友一起打球。

德肖说,事发时间为当地时间15日13时30分(北京时间16日凌晨1时30分)左右。嫌疑人当时手持一支

装有瞄准镜的AK-47式样步枪,藏身于离特朗普大约三四百米的灌木丛中。特勤人员发现灌木丛中伸出的枪管后,朝嫌疑人方向至少开了4枪。

特朗普密友、美国福克斯新闻台主持人汉尼蒂说,事发时与特朗普在一处打球的威特科夫向他描述,他

们打到第五洞时听到几声“砰砰”响,几名特勤人员随即扑到特朗普身上,围得严严实实,随后有小推车运来钢制护具,将特朗普护送离开。

布拉德肖解释说,由于特朗普不是在职总统,所以球场的安保部署有限,一切听从特勤局的安排。

不过,据美联社援引的美国官员说法,特朗普享受的安保待遇已经比许多前总统更高一些,缘于他的高曝光率以及总统候选人的身份。特朗普在7月宾夕法尼亚州竞选集会现场遭遇未遂刺杀前后,对他的保护措施有所升级。

嫌疑人在州际公路落网

嫌疑人被发现后,弃枪驾车逃离现场,有目击证人拍下他所驾黑色日产车和车牌照的照片。佛罗里达州各地执法部门接到追踪警报,邻近的马丁县执法人员最终在州际公路上抓获了嫌疑人。当地执法部门说,枪手在现场留下了作案枪支、两个挂在围栏上的背包,还有一个GoPro摄像机。

嫌疑人袭击动机暂时不明,但其身份很快被执法人员透露给媒体:现年58岁的劳思,来自夏威夷州。

佛罗里达州检察部门说,嫌疑人将首先面临州一级的指控,逮捕令和审前羁押令的申请正在办理中,联邦指控也可能随后来到。

特朗普事后向支持者群发电子邮件报平安。他写道:“在我近处响起了枪声,在谣言甚嚣尘上之前,我希望你们先听到这个消息:我平安无恙!”他没有说明其近期预定行程是否有所改变。

白宫表示,总统拜登和副总统哈里斯已得知情况,将得到相关调查进展汇报。